

二〇二五年秋季全時間訓練信息綱目

總題：

保羅書信中真理的要點—腓立比書與歌羅西書

第十四篇

為着一個新人，讓基督的平安在我們心裏作仲裁，
讓基督的話豐豐富富的住在我們裏面，
以及堅定持續的禱告

讀經：西三15~17，四2~4

壹 『要讓基督的平安在你們心裏作仲裁，你們在一個身體裏蒙召，也是為了這平安；且要感恩』—西三12~15，二14~18：

- 一 基督的平安要在我們心裏作仲裁，倘若這人與那人有嫌隙，就需要『彼此容忍，彼此饒恕；主怎樣饒恕了你們，你們也要怎樣饒恕人』—三13：
 - 1 饒恕人的主是我們的生命，且活在我們裏面；饒恕是祂生命的一種美德；當我們以祂作我們的生命和人位，並憑祂活着，饒恕人就是自然的，就成了我們基督徒生活的一種美德。
 - 2 我們也該向主感恩；在基督身體的生活中，我們的心向着眾肢體總該是在平安的情形裏，並且向着主也總該感恩。
- 二 『作仲裁』，原文或，『作裁判，作主席，登位作每件事的管治者和決斷者；』基督那在我們心裏作仲裁的平安，消除了我們對任何人的嫌隙—15，13節。
- 三 我們常常發現我們裏面有三派：一派是積極的，另一派是消極的，還有一派是中立的；因此，需要內裏的仲裁來解決我們裏面的爭執：
 - 1 每當我們感覺我們裏面各派在爭執時，就需要讓基督的平安作主席，並讓這平安，就是新人的一，在我們裏面管治並下最後的斷語。
 - 2 我們需要把我們的意見、觀念擺在一邊，聽內住之裁判的話。
- 四 我們若讓基督的平安在我們心裏作仲裁，這平安會解決我們中間所有的爭執，我們就會與神有縱的平安，並與聖徒有橫的平安：
 - 1 藉着基督的平安作仲裁，我們的難處解決了，聖徒之間的摩擦也消失了；然後召會生活就能甜美的得保全，新人也實際的得以維持。
 - 2 基督的平安作仲裁，就是基督在我們裏面作工，好在我們身上施行管治，來作結論，下最後的決斷—參賽九6~7。
 - 3 如果我們一直讓基督的平安作王管治，我們就不會得罪別人，破壞別人；我們反而會靠着主的恩典連同祂的平安，把生命供應給別人—約壹五16上。
 - 4 這平安應當將所有的信徒聯結一起，成為和平的聯索—弗四3。
- 五 我們不但該讓基督的平安在心裏作仲裁，也該向主感恩；在基督身體的生活中，我們的心向着眾肢體總該是在平安的情形裏，並且也該為着主每天的看顧和拯救向主感恩—西三15下，詩一〇七1~2，8，15，21，31~32。

貳 『讓基督的話豐豐富富的住在你們裏面』—西三16~17：

- 一 在歌羅西書，基督的話是爲着啓示基督（—25～27）的居首、中心和普及。
(16～17。)
- 二 基督的話豐豐富富的住在我們裏面，意思是基督的話在我們裏面有充分的地位，好浸潤並浸透我們全人；我們必須讓基督的話進到我們裏面，住在我們裏面，在我們裏面勝過一切，並頂替我們的觀念、意見和哲學，這是極其重要的一詩一一九130，參啓二—23，二二5。
- 三 我們需要讓主的話在我們裏面居首位，使我們經歷神話語的功用在我們裏面運行—
西三16：
 - 1 神活的話，基督的話，其功用是將活神供應給尋求祂的人—詩一一九2，88。
 - 2 神活的話，基督的話，其功用是將神自己作爲生命和光，分賜到那些愛神的話之人裏面—25，50，107，116，130，154節。
 - 3 神活的話，基督的話，其功用是甦醒人的魂，快活人的心—十九7～8。
 - 4 神活的話，基督的話，其功用是帶來救恩—一九41，170。
 - 5 神活的話，基督的話，其功用是使我們堅立，(28，)安慰我們，(76，)並滋養我們。(103。)
 - 6 神活的話，基督的話，其功用是扶持我們，使我們得救，並使我們有盼望—116～117，49節。
 - 7 神活的話，基督的話，使我們享受神作我們的業分—57節。
 - 8 神活的話，基督的話，使我們享受神的面，(58，)以及祂臉上的光照。
(135。)
 - 9 神活的話，基督的話，使我們享受神作我們的藏身之處和盾牌，(114，)也享受神的幫助和善待。(175，65。)
 - 10 神活的話，基督的話，其功用是使我們有智慧並且通達—98～99節。
 - 11 神活的話，基督的話，其功用是賜給我們正確的明辨和知識—66節。
 - 12 神活的話，基督的話，其功用是保守我們不犯罪，不走一切的邪路—11，101節。
 - 13 神活的話，基督的話，保守我們不絆跌，(165，)使我們的腳步穩當，並使我們勝過罪孽—133節。
 - 14 神活的話，基督的話，純淨我們並將我們美化爲祂的新婦—十二6，一一九140，
弗五26～27，賽六十7下，21，詩二七4。
- 四 神的話在我們的經歷中對我們是不是光，乃在於我們來到神話語前的態度和光景—
約五39～40：
 - 1 我們需要謙卑自己，不信靠自己，只仰望主的憐憫—賽五七15，六六2。
 - 2 我們全人的各部分應當敞開，接受主的光照—箴二十27。
- 五 我們不該製造光，乃該倚靠主光照我們—賽五十10～11。
- 參 『你們要堅定持續的禱告』—西四2～4：
 - 一 我們若照着主在路加十一章一至十三節的教導禱告，結果我們就會把自己禱告到神裏面：
 - 1 在我們的經歷中，我們常受打岔離開神；我們沒有住在神裏面—我們沒有停留在神裏面；這就是爲甚麼我們需要把自己禱告到神裏面。
 - 2 因爲我們很容易受打岔離開神，所以我們應當每天早晨花時間與祂同在，把自己禱告到祂裏面—詩五3，賽五十4。

- 3 我們禱告的方式若打岔我們，使我們離開主，沒有把我們帶到主裏面，我們禱告的方式就當改變，好把自己禱告到祂裏面。
 - 4 當我們把自己禱告到神裏面，我們就領受祂的豐富（由餅、魚和雞蛋所代表）到我們裏面，作我們的供應一路十一5~13。
 - 5 餅代表地上的豐富；魚代表海裏的豐富；雞蛋代表空中與地上之物的豐富；聖靈是這些豐富的總和。
 - 6 當我們把自己禱告到神裏面，而停留在神裏面，我們就接受聖靈作我們生命的供應（由餅、魚和雞蛋所表徵），使我們能餒養自己，也能餒養一切受我們照顧的人—太二四45~46，約壹五16上，林後三6，徒六4。
 - 7 我們需要有充分的時間禱告，以確定並有效能的方式私下、隱密的接觸主一路十一13，太十四22~23，六6。
- 二 禱告的意思是說，我們看見自己一無所是，一無所能；這含示禱告是真正的否認己一可八34，九29，西四2，加二20，腓三3，四6~7，11~13。
- 三 禱告實際上就是宣告：『不再是我，乃是基督；』我們的禱告見證我們沒有靠自己的努力，去應付任何處境—加二20，羅十12~13。
- 四 即使在最小的事上，我們都需求問主；這樣作，就是堅定持續的禱告，並因此而活基督—詩二七4，參書九14，腓四7~8。
- 五 我們需要劃出定時禱告的時間；我們的態度應當把禱告當作我們最重要的事，不讓任何的事情打岔—但六10，徒十二5，12。
- 六 我們要神垂聽我們的禱告，就必須向着聖地、聖城、和聖殿所表徵之神的權益禱告—王上八48：
- 1 聖地，豫表基督是神分給信徒的分；（西一12，二6~7，申八7；）聖城，表徵在基督裏神的國；（詩四八1~2；）聖殿，表徵神在地上的家，召會。（弗二21，提前三15。）
 - 2 在被擄到巴比倫期間，但以理把窗戶開向耶路撒冷，一日三次禱告；這指明當我們向神的禱告是向着神永遠經綸裏的目標，就是基督、神的國、與神的家時，神必垂聽我們的禱告—但六10。
 - 3 這意思是說，不論我們為誰禱告，我們的禱告都該對準神的權益，就是對準基督與召會—神在地上的權益，以完成神的經綸。
- 肆 我們藉着堅定持續的禱告而受基督的平安管治，並被基督的話內住，祂就以祂自己浸潤我們，並頂替我們，直到我們一切天然的區別都被消除，我們就在實際裏成為新人—西三15~17，四2~3，三10~11。